
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Sessão de Instalação do 
Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
03(três) de agosto do ano de 2021(dois 
mil e vinte e um). 

Às dez horas do dia 03(três) de agosto do ano de 2021 (dois mil e vinte e um) 
sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandre 
Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Douglas Serafim Felizardo, 
Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha 
Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, 
Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite 
Pinheiro, Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor 
Presidente declarou aberta a 0002ª (SEGUNDA) SESSÃO DE ABERTURA DE  
PERÍODO  LEGISLATIVO  DA  16ª  (DÉCIMA SEXTA)  LEGISLATURA  (2021  
-  2024)  -  1ª  BIÊNIO  (01/01/2021  À  31/12/2022)  DE  3  DE  AGOSTO DE 
2021 em nome de Deus. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou 
do seguinte: ABERTURA DOS TRABALHOS DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO - 
ANO 2021; POSSE DO VEREADOR SUPLENTE DO PARTIDO 
DEMOCRÁTICO TRABALHISTA-PDT EXMO. SENHOR FELIPE FERNANDES. 
Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna 
aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna já como vereador empossado o 
Vereador Felipe Fernandes, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. 
Falou de sua honra por ter sido chamado pelo prefeito para ocupar a cadeira da 
Secretaria de Saúde. Em seguida enumerou os projetos e obras realizados no 
período em que estivera a frente daquela instituição. Disse que, seu mandato de 
vereador pertencia a todos os que participaram de sua campanha e sobretudo 
aos seus eleitores, que acreditaram em seu projeto político. Disse ainda, que 
fora o seu amor por Cabo Frio que o levara a se candidatar a vereador. Elogiou 
o sistema SUS enfatizando que defendia a vacinação pública e a ciência. Disse 
que ninguém deveria ter autoridade sobre o sistema de saúde, que era de todos. 
Observou que o SUS, era constitucional e direito do povo. E ainda, que o SUS 
possuía três premissas: 1- era de todos, desde a população de rua até os mais 
abastados; 2- Era integral e deveria cobrir todas as partes do ser humano e 3- 
era equânime. Continuando disse que agradecia cada Indicação dos senhores 
vereadores, cada conversa e sugestão, e mais, disse que era uma grande honra 
naquela data passar a integrar à Câmara Municipal de Cabo Frio. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o 
Secretário de Governo Davi Souza, que inicialmente saudou a todos. 
Continuando observou que a palavra de ordem era diálogo, que nortearia seu 
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trabalho a frente da pasta da Secretaria de Governo. Disse, que reafirmava o 
compromisso com seus pares da bancada governista enfatizando que, também 
primava pelo diálogo e  criação de políticas públicas sempre com o objetivo de 
beneficiar o povo de Cabo Frio. Disse que, o diálogo entre os poderes era 
imprescindível e que estava secretário e não deixaria de lutar para que o diálogo 
fosse mantido. Disse que havia muito o que fazer no atual governo, como a 
geração de emprego e renda num município que era muito complexo. Disse que 
o governo tinha como objetivo o desenvolvimento do Segundo Distrito, tanto 
quanto o do Primeiro Distrito. Observou que deveria haver estratégias para 
vencer todos os desafios. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora Alexandra Codeço, que 
inicialmente saudou a todos. Adiante disse, que mesmo no recesso de trinta dias 
da Câmara, jamais deixara de trabalhar. Observou, que participara de reunião 
com o prefeito José Bonifácio e percebera o respeito do mesmo para com o seu 
mandato. Assim aproveitava para agradecer a distinção do prefeito e também do 
presidente da COMSERCAF, por atendimento a seus pleitos. Dirigindo-se ao 
novo Vereador Felipe Fernandes, disse que o mesmo realizara um brilhante 
trabalho a frente da Secretaria de Saúde. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Thiago 
Vasconcellos, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que já 
estava sentindo falta da Casa Legislativa. Teceu comentários a respeito da 
iluminação pública, destacando que estivera atuante naquela causa e que logo 
tudo estaria funcionando à contento atendendo aos cidadãos de Cabo Frio. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da 
palavra a Vereadora Caroline Midori, que inicialmente saudou a todos. Em 
seguida falou sobre seu trabalho na defesa dos animais, destacando que fora 
autora de proposição que obrigava os agressores de animais a cobrirem as 
despesas médicas dos mesmos. Enumerou outros Projetos de Lei 
implementados por ela, sublinhando que enviara cerca de cinquenta ofícios ao 
Executivo Municipal, ressaltando que o objetivo era melhorar as condições de 
vida dos animais e também de toda a população de Cabo Frio, sobretudo das 
pessoas em situação de rua. Disse que, o prefeito deveria voltar a atenção para 
tais pessoas levando-as para abrigos ou de volta para suas cidades de origem. 
Falou sobre a importância de que houvesse a operação “tapa buraco”. Após, 
disse que era um absurdo que funcionários do canil municipal pedissem doações 
em redes sociais e que animais estivessem dando cria dentro de um 
estabelecimento público, sem passarem por castração. Com isso, mais uma vez 
pedia ao prefeito que tomasse providências. Disse que o pedido não era apenas 
da vereadora Caroline Midore, mas, de muitos que amavam os animais. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da 
Tribuna o Vereador Vinícius Corrêa, que inicialmente procedeu as saudações 
de praxe. Em seguida deu as boas-vindas ao novo Vereador Felipe Fernandes, 
saudou ao Secretário de Governo Davi Souza e a todos os presentes. Em 
seguida falou sobre o desempenho da Casa Legislativa nas questões 
importantes do município, como era o caso da pandemia, da volta as aulas, a 
causa dos ambulantes e muitas outras questões. Disse que, a Câmara não 
media esforços na luta em prol da qualidade de vida da população e que seria 
discutido na Casa o Plano Diretor também de grande valia para todos os 
munícipes, bem como a reabertura do Hospital de Tamoios. Disse que, a Câmara  
contava com representantes de diversos segmentos sociais. Se colocou a 



disposição das lutas que tinham como objetivo melhorar a vida do povo e da 
construção de uma cidade melhor. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador João Roberto de 
Jesus da Silva, que inicialmente parabenizou ao novo Vereador pela posse, 
bem como o Secretário de Governo, Davi Souza. Após apelou aos Nobres Pares 
e autoridades constituídas para que pudessem voltar os olhos para a área da 
neuropediatria, em virtude de que havia apenas dois profissionais no município, 
sendo que um deles estava acometido pela Covid-19. Disse que uma família do 
Segundo Distrito que tinha uma criança especial que sofria por vezes, vinte 
convulsões por dia, ficara muito tempo sem atendimento e que após muito 
sacrifício fora atendida pela neuropediatra da APAE de Cabo Frio. Com isso 
agradecia a Secretaria de Promoção Social, que inclusive colocara um carro a 
disposição para buscar a citada criança. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Adeir Novaes, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida criticou o governo de José Bonifácio, 
ressaltando que era um vereador distrital de Tamoios e que o Segundo Distrito 
não se limitava a Fazenda Campos Novos. Observou que o lugar se encontrava 
sem iluminação pública e com o lixo tomando conta das ruas. Convidou aos 
membros do atual governo que fizessem uma visita ao Segundo Distrito, que 
inclusive estava com o Hospital fechado e os funcionários recebendo altos 
salários em casa sem trabalhar. Conclamou aos Nobres Pares para se unirem 
naquela causa. Disse, que o povo de Tamoios não conseguiria esperar até o 
próximo ano que, por ser ano de eleição por certo haveria novas promessas por 
parte do governo. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Oséias Rodrigues Couto que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida parabenizou o mais novo Vereador Felipe 
Fernandes, bem como ao novo Secretário de Governos e desejou sucesso a 
ambos. Disse que, a Casa Legislativa estava unida e de mãos dadas ajudariam 
a Saúde de Cabo Frio. Disse que havia uma equipe que atendia a domicilio em 
Cabo Frio e que houvera uma arrecadação milionária com relação aos royalties. 
Disse ainda, que era um vereador distrital de Tamoios, bem como o vereador 
Adeir Novaes e que estaria empenhado na abertura do Hospital de Tamoios. 
Disse que, nenhum vereador estava na Casa brincando de fazer política e que o 
prefeito estava nas ruas pedalando sua bicicleta e falando com os cidadãos ao 
contrário de outros prefeitos, que se locomoviam em seus carros com vidros 
levantados. Disse que havia muitas coisas que precisavam avançar, mas, sentia-
se orgulhoso por ser um membro da Câmara Municipal. Observou que, o atual 
governo tivera a responsabilidade de convocar os aprovados no concurso de 
2009. Disse que o Segundo Distrito estava obtendo melhorias como a troca de 
lâmpadas, mas, que ainda necessitava aumentar ainda mais. Disse que, o 
comércio de Tamoios era muito forte, mas, que a prefeitura deveria entrar com 
melhorias concernentes a mobilidade urbana no Segundo Distrito. Solicitou que 
Deus abençoasse a Casa e seu presidente. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. Fez uso da Tribuna o Vereador Alexandre Marques 
Cordeiro, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que apesar do 
recesso não cessara seu trabalho de vereador. Após parabenizou ao novo 
Secretário de Governo, Davi Souza e deu boas vindas ao vereador Felipe 
Fernandes. Disse que, domingo fora feito um trabalho de limpeza do Rio São 
João e que no local havia muitos catadores de guaiamum que viviam daquele 
trabalho e que uma campanha de conscientização no local seria de grande valia 



para os mesmos. Disse ainda, que como Líder da Bancada Governista procuraria 
estar sempre atento as questões concernentes aquela cadeira. Em seguida 
solicitou providências, no sentido de que fosse liberada a pesca do camarão por 
pescadores que viviam daquela prática e que estavam impedidos por parte do 
Poder Público. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida, deu as boas vindas ao novo vereador Felipe 
Fernandes e destacou que convidaria o mesmo para juntos fiscalizarem os 
hospitais. Parabenizou ao Secretário de Governo e solicitou que o mesmo 
conversasse com o prefeito sobre o hospital de Tamoios que deveria ser 
prioridade, bem como o hospital do Jardim Esperança que deveria voltar a 
atender as outras doenças, que não fossem apenas o Covid-19. Disse que, o 
Secretário Davi Souza fora um amigo que a vida lhe dera e que ficara triste com 
a saída do mesmo, mas, ao mesmo tempo feliz por ter um amigo Secretário de 
Governo. Disse, que na próxima Sessão estaria trazendo à Pauta temas 
bastante atuais. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após 
fez uso da Tribuna o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida elogiou o discurso do 
Vereador Felipe Fernandes, ressaltando que o mesmo fora corajoso em ter 
assumido a pasta da Saúde em um momento tão conturbado. Disse que, Saúde 
sempre fora para ele a prioridade número um e Saúde envolvia não apenas 
hospitais e médicos, mas, também saneamento básico e emprego para que os 
chefes de famílias levassem alimentos para suas casas. Disse que, o prefeito 
deveria investir mais em Saúde já que havia recursos no município. Disse, que 
era inconcebível que um exame demorasse três meses para sair e que a 
desigualdade na Saúde era lamentável, no sentido de que quem tinha condições 
fazia os exames de forma particular. Disse que a fala do ex secretário de Saúde 
o animara, mas, que ainda tinha preocupação, em virtude de que havia mil 
mortes por dia. Assim, quando o Secretário de Governo Davi Souza estivesse 
com o prefeito deveria alerta-lo com relação a flexibilidade dos protocolos de 
segurança contra o Coronavírus. E mais, que houvera cerca de setecentos e 
cinquenta cabo-frienses que se foram em decorrência da covid-19 e que dois 
deles eram integrantes da Casa Legislativa. Disse, que havia cerca de vinte 
milhões de pessoas desempregadas no Brasil e isso também se tratava de 
Saúde, pois, sem dinheiro era impossível alimentar uma criança. Ressaltou ao 
final, que somente com um conjunto de medidas seria possível oferecer uma 
Saúde de qualidade ao Município e que eram necessárias pessoas como o 
Felipe Fernandes, que olhavam para o pobre com olhos atentos e humanos com 
Deus no coração, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para 
fazerem uso da Tribuna, o senhor Presidente solicitou que todos se colocassem 
em posição de respeito para a execução do Hino de Cabo Frio. Após, o senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 
 

 


